



# Голос Времени

17 ИЮНЯ  
СУББОТА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 48 (6705)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ **Завтра - День медицинского работника**

## Высокая оценка

С профессиональным праздником медицинских работников Кировского района поздравил губернатор края Александр Черногоров. Позиция руководства страны, признающая здоровье высшим национальным приоритетом государства, находит понимание и поддержку у жителей, занимает основное и подпадающее место в деятельности органов власти края, отмечает губернатор. Он высоко оценил работу врачей, медицинских сестер, фельдшеров, нянечек, санитарок, фармацевтов, работников санитарно-эпидемиологической службы, которые добросовестно выполняют свой долг, охраняя здоровье людей. "Искренне благодарю медицинских работников и от души желаю здоровья, счастья, успехов в благородном и милосердном труде!" - говорится в телеграмме.

## ...и признательность

Поздравления по случаю праздника медицинским работникам района прислал и председатель Госдумы края Юрий Гонтарь.

Спикер краевой Госдумы выразил сердечную благодарность медработникам и особую признательность - ветеранам здравоохранения района.

- Наверное, не найдется среди нас никого, - сказано в поздравлении, - а чьей судьбе не принимали бы участие представители этой благородной профессии. Они опекают каждого из нас от рождения до последнего вздоха. От всего сердца желаю вам и вашим семьям мира, счастья, благополучия и, конечно же, здоровья, которое всем нам одинаково нужно и дорого!

## Пусть труд приносит радость!

Уважаемые работники медицины! Нет ничего дороже жизни и здоровья людей, и именно на вас возложена огромная ответственность за это бесценное достояние. Знаю, что немало теплых слов уже было сказано в благодарность за ваш нелегкий труд, гуманизм и готовность в любую минуту прийти на помощь, за спасенные жизни, за лечение и заботливый уход.

Наши врачи - отличные специалисты, их опыт и мастерство известны не только в нашем районе. Желаем, чтобы вы сохранили оптимизм, чувство профессионального долга и гордости за свою профессию. Ведь она несет обществу самое ценное - здоровье человека, его активную жизнь.

Особые слова благодарности мы адресуем тем, кто и в этот праздничный день будет находиться на трудовом посту, дежурить в больницах, роддомах, в бригадах "Скорой помощи".

Спасибо вам за профессионализм и трудолюбие, умелые руки и чуткие сердца. Низкий вам поклон и пожелания крепкого здоровья, благополучия, счастья!

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района;  
Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

## Реанимация на колесах



Водитель Александр Грызлов, фельдшер Светлана Гринько и главная медицинская сестра Людмила Ющенко у нового реанимобиля.

Владимир Дзюба работает водителем на «скорой» уже семь лет. Все эти годы ездил на стареньком «УАЗе», а недавно пересел на новый автомобиль и не нарадуется.

- Все сравнения в пользу этого! - уверяет он. - На старом зимой холодно, летом жарко, а если окна-боковушки открыл - сразу сквозняк, протянет так, что хоть волком вой. А здесь окна в кабине открываются великолепно, в салоне - люк, тоже вентиляция. Потом он - двухместный, то есть с повышенной проходимостью, а для наших дорог такие и нужны. А ход какой мягкий! Вот на старом вез я женщину в ожоговый центр, она так стонала, что просто сердце кровью обливалось. И вез на этом другом больному - разница! Плюс скорость: до

Ставрополя вдвое быстрее доезжаешь.

Пока такой автомобиль в центральной районной больнице один, куплен он за счет средств краевого и местного бюджетов. Еще четыре машины «Скорой помощи» с повышенной проходимостью должны поступить до конца года по национальному проекту «Здоровье». Положенный по нацпроекту реанимобиль уже получен. Вот он перед вами на снимке.

Внутри машина не менее современная, чем снаружи. Есть специальное освещение, удобные носилки, а главное - оборудование, позволяющее не ждать до прибытия в больницу, теряя порой такие драгоценные минуты, а начать принимать необходимые меры немедленно. Еще один реанимобиль хотят заказать на будущий, 2007-й год.

плюс три машины «Скорой помощи».

Конечно, это хорошо, и медицинские работники подарком очень рады. Плохо другое: число «даров» ограничено и не отвечает потребности. Чтобы полностью обновить исчерпавший свои ресурсы автопарк, ЦРБ нужно заменить 22 машины - втрое больше, чем предполагается получить по нацпроекту.

Зато с первого июля медики, работающие в службе «Скорой помощи», тоже начнут получать доплаты. Заработная плата врачей вырастет на пять тысяч рублей, фельдшеров - на три тысячи, медицинских сестер - на две с половиной. С этого же времени аналогичным образом повысится зарплата медперсонала, работающего на восьми фельдшер-акушерских пунктах района.

## ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

### На первом заседании

Совета при губернаторе СК были рассмотрены вопросы реализации приоритетных национальных проектов. В ходе их обсуждения А. Черногоров предложил оценить те предварительные итоги, которые имеет край, и те основные проблемы, которые сегодня очевидны.

Остановившись подробнее на развитии и реализации основных нацпроектов губернатор сформулировал целевую установку: принять сетевые графики и целевые показатели, внедрить схемы управления проектами, аналогичные тем, чьи уже сверстаны на уровне центральных ведомств, синхронизировать действия с Центром - с одной стороны, и уровнем местного самоуправления - с другой.

С более подробными докладами по каждому национальному проекту выступили руководители министерств и ведомств, непосредственно занимающиеся вопросами их реализации.

## Поздравляем!

В соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства Ставропольского края «О награждении победителей краевого конкурса сельскохозяйственных товаропроизводителей на звание «Хозяйство высокой культуры земледелия» дипломами и денежными премиями награждены ООО «Кавказ» (руководитель С.А. Ширяев) и ООО «Казачье сельское хозяйство» (И.Н. Остапенко).

## ◆ Россия молодая

### На машинах-триколор

Местное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия «Единой России» появилось в Кировском районе совсем недавно. Первым делом на счету кировских молодогвардейцев стало участие в краевой акции «Гордись флагом России». В День России молодые люди раздали водителям или прикрепили на автомашины 50 ленточек, символизирующих российский флаг. Акция прошла в трех населенных пунктах района - Новопавловске, Комсомольце и Марьинской.

(Соб. инф.).

### Картошку не чистили

Пятидневные сборы юношей допризывного возраста проходят в районе ежегодно. Но если в прошлом году в «полевых» условиях военно-спортивного лагеря «Ракета» станицы Старопавловской проходило только открытие сбора, то в этом году - все пять дней полностью.

Мальчишки, как и положено, несли дежурство, исполняли обязанности часового и дневального, на практике изучили организацию караульной службы. Освободили их только от нарядов по кухне.

Впрочем, дел и без того хватало: занимались тактической, огневой и строевой подготовкой, учили способы радиационной, химической и биологической защиты, устав, преодолевали полосу препятствий. А в последний день на полигоне Кировского ОВД стреляли из настоящих автоматов Калашникова.

Участие в сборах приняли 95 самых крепких десятиклассников района. Начальником учебных сборов был Николай Копейко, руководитель районного методического объединения преподавателей ОБЖ, начальник штаба - начальник третьего отделения военного комиссариата, майор Дмитрий Борисевич.

Организовали сборы отдел образования и райвоенкомат, участие в их проведении приняли Кировская центральная районная больница и отдел внутренних дел.

Вера ГАЛЧЕНКО, специалист отдела образования.

## С праздником!

Уважаемые коллеги! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Примите наилучшие пожелания крепкого здоровья, долголетия, исполнения всех желаний.

Пусть доброта и забота, ваши знания и сила умелых рук, щедро отданные пациентам, вернутся к вам и вашим близким счастьем, радостью, благополучием.

Пусть перемены добрые грядут,  
И труд наш будет не напрасным,  
Больших удач и радости в судьбе  
И просто человеческого счастья!

Светлана АЛИЕВА, главный врач МУЗ «Кировская ЦРБ»;

Людмила ЮЩЕНКО, председатель профкома.

До окончания подписки на 2-е полугодие осталось две недели.

Уважаемые кировчане!

Ждет вас в каждом почтовом отделении!

Голос  
врем  
Голос  
времени

С районкою не расставайтесь!

## ◆ Дела крестьянские

### Сладку ягоду собирали сообща

Наше хозяйство имеет сравнительно немного пашни. И чтобы выжить и сохранить его, мы стараемся выращивать востребованную продукцию, для чего эффективно используем каждый гектар. В структуре севооборотов есть зерновые и семенники овощных культур, а также земляника.

Выращивание земляники - дело трудоемкое. И обидно, когда непогода срывает все наши планы. Так было в прошлом году в период уборки: из-за дождей мы убрали только третью часть урожая. Для нашего хозяйства это большой урон: убытки подорвали экономику, пришлось влезать в долги, чтобы хоть как-то рассчитаться с людьми и решить внутрихозяйственные проблемы. Со стороны слышали даже такие разговоры: мол, СПК «Советский» пришел к концу. Но это

го нельзя было допустить. Мы собрались всем коллективом, обсудили ситуацию и решили, что, несмотря на трудности, будем упорно работать!

Сейчас на 30 гектарах земляника плодоносящая, и в настоящее время самый разгар уборки. Сбором урожая заняты 300 человек, в том числе и люди со стороны. Урожай неплохой. В среднем за световой день собирали от 5 до 7 тонн ягоды.

Есть у нас и другая проблема: реализация земляники. Если раньше мы находили рынок сбыта, то сейчас дело совсем худое. Консервные заводы простаивают, санатории ягоду не берут. Единственный наш покупатель - это частник, вся надежда на него. Обидно, но ничего не поделаешь.

Владимир НИКУТИН, главный агроном СПК «Советский».

◆ Национальный проект: «Здоровье»

# Пойдет ли медицина на поправку?

## Даешь диагностику

Как известно, одним из четырех приоритетных национальных проектов стал проект под названием «Здоровье». Рассчитан он (по крайней мере, пока) на два года. В этом году на его реализацию федеральный бюджет выделяет порядка 60 миллиардов рублей. Деньги пойдут на поставку машин «скорой помощи», оснащение поликлиник диагностическим оборудованием, повышение заработной платы определенным категориям медицинских работников, ряд других направлений. И названные направления, и выбор тех, кому повышается зарплата, ясно показывают: упор сделан на первичное звено медико-санитарной помощи. Развитие и улучшение помощи стационарной национальной проект пока не предусматривает.

Сами медики считают такую расстановку акцентов правильной.

- За все последние годы районные поликлиники не знали плановых поставок диагностического оборудования, - говорит главный врач Кировской ЦРБ Светлана Алиева. - Исключение делалось только для краевых учреждений, мы же должны были сами изыскивать средства, которых и так хронически не хватало. Теперь же, за 2006-2007 годы, мы должны получить диагностическое оборудование на сумму 8,6 млн. рублей. И это не абстрактная цифра. Мы четко знаем, что именно должны получить. Это комплекты лабораторного оборудования, в том числе для Советской и Маринской участковых больниц, эндоскопическое оборудование для исследования желудка и кишечника (его, кстати, мы в районе никогда раньше не обследовали). Все это позволит достаточно высоко поднять уровень диагностики, повысить своевременность выявления болезней на ранних стадиях.

Весьма кстати придется и новая цифровая флюороустановка Рентгеновский снимок в ней делается не на пленку, а на бумаге, точность и качество обследования гораздо выше; кроме того, не надо ждать результата - он известен сразу. В районной поликлинике это чудо техники появится в августе-сентябре, пока же специально для него во флюорокабинете делают капитальный ремонт: ставят перегородку толщиной не в полкирпича, а в кирпич, устанавливают свинцовые двери и окоя, а стены покрывают специальной баритовой штукатуркой, поглощающей радиационное излучение, кстати, и очень дорогой.

Вот тут позиция федерального центра достаточно жесткая: хотите получить новое оборудование - создайте для него условия, отвечающие всем санитарным и техническим требованиям. Средства же предполагается изыскать из бюджета муниципального района.

- Мы подчитали, - продолжает Светлана Астемирова, - что на необходимый ремонт кабинетов понадобится 2 млн. 300 тысяч рублей. Сумма огромная. На сегодняшний день главе администрации Кировского муниципального района уже удалось выделить 600 тысяч.



Заведующая акушерским отделением Нина Радченко и врач-неонатолог Татьяна Занина. Это в их руках - жизнь новорожденного.

## Я прививки не боюсь

Самый известный и широко обсуждаемый момент нацпроекта - доплаты «людям в белых халатах», которые опять же стоят на первом краю первичной медико-санитарной помощи. Это участковые терапевты и педиатры, врачи общей практики, работающие с ними медсестры. Их заработная плата с января этого года возросла соответственно на десять и пять тысяч рублей. Здесь тоже есть свой нюанс. Получают доплаты только сертифицированные специалисты. Поэтому особое внимание уделяется подготовке и переподготовке кадров. У нас в районе в новой системе уже работают 35 врачей, чей профессиональный уровень отвечает предъявляемым требованиям, и 43 медсестры.

- Материальный стимул - великая вещь, - признается районный педиатр Наталья Попова. - Если до этого года в детской консультации районной поликлиники не хватало трех педиатров, сейчас они пришли, и у нас стопроцентная укомплектованность кадрами. Это очень кстати, потому как нагрузка увеличилась: в рамках национального проекта мы проводим дополнительную иммунизацию детей против вирусного гепатита В, триппа и краснухи.

Вакцина против краснухи вообще появилась в 2000-м году! Прежде болезнь эту считали не слишком серьезной. Дети, действительно, переносят ее довольно легко. Иначе обстоит дело со взрослыми. Так, если краснухой заболевает беременная женщина, есть более чем реальная опасность, что ребенок родится уродом. Вакцинация против гепатита В проводится в три этапа, первые два уже прошли. Вакцину вместе с одноразовыми шприцами мы получаем из федерального бюджета, а вот холодильное оборудование для хранения вакцин было приобретено за средства

муниципального бюджета. Всего куплено 20 холодильников и столько же термоконтейнеров на 245 тысяч рублей

## Профилактику - во главу угла

Что и говорить, профилактике национальный проект уделяет достаточное внимание. Очевидно, в минздраве вспомнили старую истину, гласящую: болезнь легче предупредить, чем лечить. В связи с этим решено провести дополнительную диспансеризацию работающего населения. Народ в возрасте от 35 до 55 лет должен пройти медосмотр. Смотреть будут пять специалистов, включая эндокринолога и невролога; плюс делается кардиограмма, флюорообследование, маммография для женщин, а также анализ крови и мочи. Дополнительное обследование проходит и работники с вредными условиями труда. Диспансеризация - дело обязательное, зато бесплатное. Все расходы берет на себя фонд социального и обязательного медицинского страхования.

- Выявить на ранней стадии онкологию или сахарный диабет, сердечно-сосудистое заболевание или туберкулез - это более чем важно, - говорит заместитель главного врача Ирина Ивах. - Только начавшуюся болезнь лечить гораздо легче и быстрее, затрат меньше, а главное - здоровье восстанавливается и человек остается работоспособным.

## Кого спасут бюджетные деньги?

Да, что и говорить: «наверху» всерьез озаботились сложившейся демографической ситуацией. Вот и так называемые родовые сертификаты стали выдавать. Получает его любая женщина, находящаяся под наблюдением в женской консультации не менее 12 недель. При необходимости можно получить этот документ и в роддоме. Его, кстати, женщина выбирает сама, исключаются только коммерческие учреждения.

- Сертификатные деньги нас спасут, - признается заведующая акушерским отделением Нина Радченко. - Благодаря им мы сможем создать определенную базу. Первые «ласточки» уже есть. В начале мая мы приобрели инкубатор для оказания экстренной помощи новорожденным стоимостью свыше 200 тысяч рублей. Теперь у нас три инкубатора. Это незаменимая вещь для выживания недоношенных, тяжелых детей, нуждающихся в постоянной подаче кислорода. Такие малыши появляются на свет не редко, причем порой один за другим, так что в инкубатор их приходится класть по двое. Планируем приобрести аппарат искусственной вентиляции легких (он стоит более 400 тысяч рублей), кардиомониторы, неонатальный столик для реанимации новорожденных, оснащенный лампой лучистого тепла. Такая у нас пока

только одна. А ведь появляясь на свет, малыш попадает в непривычные, можно сказать, экстремальные условия и нуждается в адаптации, в том числе - тепловой. Среди далеко идущих планов - обновить кровати, детские и взрослые. Так что, повторюсь, родовые сертификаты для нас - большое подспорье. С начала года их получили 328 человек.

## Руки прочь от «узких» специалистов

Обделенными вниманием пока остались работники стационара и так называемые «узкие» специалисты. Хуже того - над последними в конце прошлого года завис дамоклов меч и лег в виде 633-го постановления Минздрава России, предложившего районным поликлиникам с января 2006 года сократить таких врачей, как эндокринолог, онколог, нарколог, психиатр, дерматовенеролог и фтизиатр, возложив их обязанности на участковых терапевтов и врачей общей практики.

- На наш взгляд, такая политика приведет к тому, что люди останутся без высококвалифицированной медицинской помощи, - говорит главный врач Кировской ЦРБ Светлана Алиева. - На 2006 год мы изыскали средства, позволяющие нам сохранить данных специалистов. В крае придерживаются такого же мнения. Министр здравоохранения Ставрополя выразил несогласие с подобными действиями и намерен добиться отмены постановления.

Что касается других специалистов из категории «узких», их явно не хватает. На прием к окулисту или невропатологу записываются заранее. Изменить эту ситуацию руководство ЦРБ пока не в силах. И «рублем» таких врачей в районе не заманишь: ставка начинающего офтальмолога едва превышает 2 тысячи рублей. Разговоры о готовящемся повышении заработной платы «узким специалистам» обнадеживают. Но когда это случится, пока сказать трудно. Желаю нам всем дожить до этих времен.

## Постираем сами

Продолжается и чисто внешнее обновление больницы. Сейчас полностью ремонтируется первый этаж поликлиники. Здесь заменены двери и напольная плитка, все побелено, в регистратуре появляются новые стеллажи. Ремонтируются и административные кабинеты, на очереди - лаборатории.

Реконструируется и прачечная акушерского отделения, рядом с ней разместится прачечная общебольничная. Теперь все больничное белье будет стираться здесь, и от услуг банно-прачечного комбината можно будет отказаться. Кроме того, устанавливаемые современные стиральные машины производственной мощности обеспечат не только качественную стирку, но и дезинфекцию.

## Идти к человеку



17 июля исполнится 26 лет, как Валентина Осипенко работает акушеркой в Старопавловской врачебной амбулатории.

Пришла она туда сразу после медицинского училища, молодой девочкой, и Надежда Герасимовна Белешкая, фельдшер с хутора Крупско-Ульяновского, все сокрушалась: «Да такая маленькая! Да такая шуленькая! Но ничего, все будет хорошо...». И все действительно было хорошо. Валентина Владимировна до сих пор помнит, как тепло встретили ее коллеги. К провизору Нине Ивановне Заболотной она бегала за советом, какое лекарство лучше, как его принимать, с чем сочетать. Детская медсестра Надежда Павловна Колкова учила ее так колоть укол, чтобы с первого раза - и не больно; фельдшер Тамара Андреевна Шенелева - как вести прием. «Это они выпустили меня в люди, и я очень им благодарна», - говорит Валентина Владимировна. - Первый свой день я отработала в процедурном кабинете. Мне очень понравилось, что люди к нам идут, делятся своими проблемами».

С тех пор и навсегда она усвоила простую истину: самое главное в медицинской работе - душевная доброта, а доброе слово порой помогает не меньше, чем лекарство. Порой на вызов приехала (в амбулаторию людей мало, поэтому на «Скорой» по очереди дежурят все), давление измеришь, побеседуешь - смотришь, уже полегчало, и укол делать не надо.

Тут же, на «Скорой», выросли ее дочери. Особенно поехала с мамой старшая, Наташа: оставить-то дома не с кем.

- Пока я к больному бегу, - вспоминает Валентина Владимировна, - водитель наш, Владимир Иванович Тарасьев, Наташу то на руках покачал, то уговорит. Такая вот нянька. А сколько роженки вместе перенесли! Девочки мои всегда с пониманием относились, спрашивали потом: «Мама, а кто у тети родился?».

Неудивительно, что Наташа решила пойти по стопам матери: поступила в Кисловодское медицинское училище, получила профессию акушерки. Сейчас проходит практику, а потом пойдет на работу в центральную районную больницу - возможно, даже в родную станцию Старопавловскую. И мать не поддыхает сокрушено по поводу такого выбора дочери, напротив - гордится.

- Значит, она увидела: моя профессия нужна людям. И это мне очень лестно.

А свою первую медицинскую практику Наташа начала еще в 14 лет, когда впервые сама сделала укол. Естественно, маме, кому же еще...

Дочь Валентина Васильевна настолько так же, как в свое время учили ее: идти не к болезни, а к человеку.



Успокойся, малыш, тебе помогут детский врач Наталья Попова, старшая медицинская сестра Лариса Цесарь и прививочная медсестра Ольга Лисун.



Table of TV schedules for Saturday, June 17, 2006. Columns include channel (1 канал), time, and program details for various networks like ТВЦ, НТВ, РЕН ТВ, and ТНТ.

Требуется парикмахер. Звонить: 2-20-23 после 18 часов.

С целью развития сельского хозяйства Кировское отделение №5231 Северо-Кавказского банка Сбербанка России осуществляет кредитование личного подсобного хозяйства на льготных условиях. Телефоны «Горячей линии»: 2-31-94, 2-21-52.

Московский государственный открытый педагогический университет им. М. Шолохова (филиал в г. Ставрополе) проводит очередной набор студентов на заочную форму обучения по специальности «Педагогика и психология».

Московский гуманитарно-экономический институт Северо-Кавказский филиал. Лицензия на право осуществления образовательной деятельности серия А №169773. Объявляет прием студентов на 2006-2007 учебный год.

ДЛЯ РАБОТЫ на АЗК НК «ЮКОС» п. Комсомolec требуются заправщици. ТРЕБОВАНИЯ: возраст до 35 лет, коммуникабельность. Собеседование состоится 16 июня 2006 г. в 16-00 по адресу: п. Комсомolec, 2-ой км на северо-запад. АЗК НК «ЮКОС» № 192.

Реализуем КОРМА, КОРМОВЫЕ КОНЦЕНТРАТЫ и ДОБАВКИ для птицы, свиней, КРС. ООО «Агрокормсервис плюс» г. Ставрополь, пр. Кулакова, 14-а, тел.: (8652) 39-23-24, 56-19-96; с. Обильное, Гергиевский район (Центральный рынок), тел.: 8-962-490-50-08.

Ультразвуковые стиральные машинки. Цена от 1000 до 1700 рублей. Всем покупателям машинок - подарок! Стирает любые виды тканей, любое количество, в любой емкости (таз, ванна, ведро). Незаменимы для пенсионеров, дачников, домохозяек, студентов.

Письмо в газету. Вы нам очень нужны! Уважаемая редакция, завтра у медработников праздник, поэтому очень хочется от всей души пожелать здоровья и счастья всем людям этой поистине мужественной профессии.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации. ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции. Печать офсетная, 1 условный печатный лист.